

NAČELA EUROPEAN CANCER DASHBOARD: INTEGRIRANJE DIONIKA ONKOLOŠKIH ZDRAVSTVENIH POLITIKA

ONO ŠTO SE MJERI I PODATKOVNO PRATI, MOŽE SE POBOLJŠATI I REALIZIRATI. NA NEDAVNOJ VIRTUALNOJ KONFERENCIJI EUROPSKOG ZDRAVSTVENOG FORUMA (EUROPEAN HEALTH FORUM GASTEIN) TRI EUROPSKE ORGANIZACIJE KOJE SE BAVE ONKOLOŠKIM ZDRAVSTVENIM POLITIKAMA OBVEZALE SU SE ZAJEDNIČKI RAZVIJATI I PROMICATI IDEJU TZV. EUROPEAN CANCER DASHBOARD KAKO BI PRIDONIJELI USPJEŠNOSTI PREDSTOJEĆEG EUROPSKOG PLANA BORBE PROTIV RAKA



INOVATIVNA FARMACEUTSKA INICIJATIVA (IFI) / EFPIA

European Cancer Dashboard predložen je kao glavni alat za nadziranje i provođenje Plana te je dobio veliku podršku Europske organizacije za borbu protiv raka (ECCO), Europske koalicije pacijenata oboljelih od raka (ECPC) i Europskog udruženja proizvođača inovativnih lijekova (EFPIA).

Počivajući na načelu „ono što se mjeri i podatkovno prati može se poboljšati i realizirati“ European Cancer Dashboard bio bi vrlo snažan i učinkovit alat za praćenje ključnih pokazatelja na europskoj razini i pomoću njega bi se mogli vizualno prikazati uspjesi povezani s ciljevima Europskog plana borbe protiv raka. Zainteresirani dionici vjeruju da se, ako se koncept European Cancer Dashboarda odmah može uključiti u Plan, odmah može započeti i s njegovim razvojem, osiguravajući osviještenost javnosti i implementaciju već 2021. godine i nadalje.

Navedene tri organizacije smatraju da European Cancer Dashboard treba počivati na sljedećim načelima:

- da bude usmjeren prema javnosti i da je lako razumljiv i primjenjiv. Svaki građanin EU trebao bi moći pratiti napredak Europskog plana za borbu protiv raka.
- da bude razvijen u suradnji sa svim relevantnim dionicima. Među njima su države članice EU, onkološki stručnjaci, bolesnici, zdravstveni stručnjaci i zdravstvena industrija.
- da bude izgrađen na postojećim temeljima dosadašnjih aktivnosti / rada. Primjeri u ovom smislu uključuju Europski informacijski sustav za rak (European Cancer Information System, ECIS), Europsku mrežu registara za rak (European Network of Cancer Registries), seriju ključnih europskih pokazatelja zdravlja (European Core Health Indicator series), inicijati-

vu Zdravlje na prvi pogled (Health at a Glance exercise) i Zajedničke akcije EU za kontrolu raka (EU's Cancer Control Joint Actions). Mogu se primijeniti i pokazatelji iz Europskog kodeksa protiv raka (European Code Against Cancer) i Europskog kodeksa onkološke prakse (European Code of Cancer Practice).

- da je utemeljen na dokazima i kontinuirano se razvija kako zajednički indikatori budu dogovorno prihvaćeni i dostupni. Trenutno dostupni zajednički indikatori trebali bi omogućiti brzo kreiranje prve faze European Cancer Dashboarda.

- da pokriva sva ključna područja onkološke skrbi. European Cancer Dashboard trebao bi obuhvatiti četiri glavna stupa Europskog plana za borbu protiv raka, uz druge međusobno povezane kategorije poput nejednakosti, uključivanja bolesnika, opterećenje rakom i istraživanja. Indikatori istraživanja (npr. razina istraživačke aktivnosti) također bi mogli pomoći izgraditi eksplicitnu povezanost s EU inicijativom za istraživanje raka kao što je EU misija borbe protiv raka (EU Cancer Mission), Program za istraživanje i inovacije Obzor (Horizon Research Programme) i Inovativna zdravstvena inicijativa (Innovative Health Initiative).

Sve tri organizacije predlažu da European Cancer Dashboard, zajedno s načinom na koji će biti izgrađen, bude uključen u Europski plan borbe protiv raka. Organizacije potom preporučuju imenovanje stručne skupine za razvoj prve faze European Cancer Dashboarda. Ta bi skupina trebala predstavljati države članice, stručnjake, zdravstvene profesije, bolesnike i zdravstvenu industriju. Organizacije preuzimaju zajedničku obavezu da podupru kreiranje European Cancer Dashboarda te njegov razvoj i utjecaj.

Dr. Matti Aapro, predsjednik Europske organizacije za borbu protiv raka (ECCO), rekao je:

„U onkološkoj zajednici vlada jako veliko uzbuđenje oko Europskog plana za borbu protiv raka. Zato je izrazito važno da, nakon što bude objavljen, Plan ne ostane skupljati prašinu na nekoj polici. Kako bismo osigurali da Plan živi i funkcionira u narednim godinama, on mora uključivati mehanizam kojim će se redovito bilježiti napredak i to na način koji svaki građanin može pratiti. Javnost mora biti u stanju „vidjeti i osjetiti“ utjecaj koji EU politika ima u našoj zajedničkoj borbi protiv raka. Mislim da European Cancer Dashboard može uspješno odigrati tu ulogu.“

Alexander Roediger, predsjednik EFPIA onkološke platforme, rekao je:

„Europski plan za borbu protiv raka jedinstvena je težnja da se popravi život onkoloških bolesnika. Kao i svima koji se upuste u istraživanje nepoznatog teritorija, potrebni su nam neki jednostavni instrumenti koji nama - i svim ostalima s istom misijom - mogu pomoći vidjeti jesmo li na dobrom putu. European Cancer Dashboard tako je jednostavan alat, a pomoći će nam da postignemo naš cilj.“

Kathi Apostolidis, predsjednik ECPC-a, rekao je:

„Borba protiv raka u EU zahtijeva transverzalni i multisektorski pristup „zdravlje u svim politikama“. Uistinu, to je jedini održivi pristup i mora se primijeniti u svim fazama, od primarne do sekundarne prevencije, do pristupa onkološkoj skrbi i zdravstvenoj zaštiti, potpore onima koji su preboljeli rak. To je složen zadatak pa je važno da se European Cancer Dashboard Europskog plana za borbu protiv raka usmjerenog na bolesnika izradi što prije. Zaista, ono što bude izmjereno i podatkovno se prati, može biti i poboljšano i realizirano.“ ■